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ІНВЕСТИЦІЙНО-ІННОВАЦІЙНІ 
ПЕРЕДУМОВИ ФОРМУВАННЯ ЕКОНОМІЧНОЇ 

БЕЗПЕКИ АГРАРНОГО СЕКТОРА
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Миколаївський національний аграрний університет

У статі розглянуто теоретичні аспекти інвестиційно-інноваційної 
безпеки аграрного сектора як передумови для формування економіч-
ної безпеки галузі. Обґрунтовано необхідність забезпечення інвести-
ційно-інноваційної безпеки з використанням потенціалу підприємств 
аграрного сектора на інноваційних засадах. Виявлено фактори впли-
ву на інвестиційно-інноваційну діяльність аграрного сектора та за-
пропоновано використання аграрних записок як засіб фінансування 
інноваційної діяльності в аграрній сфері.
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Постановка проблеми. Зміни геополітичних орієнтирів, 
зниження інноваційної активності суб’єктів ринку та рівня 
життя населення здійснюють значний негативний вплив на 
національну економіку та активізують загрози її безпеці. Про-
тидіяти подібним загрозам має механізм державного регулю-
вання, структурна перебудова економіки та підвищення рівня 
її конкурентоспроможності на основі інноваційного розвитку. 
Інноваційно-інвестиційна безпека є важливою складовою на-
ціональної безпеки, умовою підвищення конкурентоспромож-
ності суб’єктів товарного ринку та забезпечення передумов 
соціально-економічного розвитку держави.

Аналіз останніх досліджень і публікацій. Теоретичними 
і методичними складовими інвестування в аграрному секторі 
присвячено наукові праці вчених-економістів, з-поміж яких: 
І. Бланк, А. Гайдуцький, О. Бородіна, В. Гмиря, М. Кожемя-
кіна, Ю. Лупенко, Р. Лопатюк, О. Левандівський, М. Малік, 
Н. Сіренко, О. Шубравська. Досліджено особливості інвести-
ційного забезпечення підприємств аграрного сектора та ін-
вестиційної привабливості. Існує потреба щодо подальших 
досліджень і обґрунтування напрямів інвестиційного забезпе-
чення підприємств аграрного сектора.
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Метою дослідження є обґрунтування сутності і особли-
востей забезпечення інвестиційно-інноваційної безпеки в 
аграрному секторі, виявлення факторів впливу на її форму-
вання та зв’язку із технологічною готовністю виробництв до 
освоєння іннновацій.

Виклад основного матеріалу дослідження. Фінансо-
во-економічна криза, яка мала значний вплив на світову 
економіку, спонукає до формування передумов інвестиційно-
інноваційної безпеки в аграрному секторі з метою забезпечен-
ня економічної безпеки галузі. Вагомою складовою економічної 
безпеки є інвестиційно-інноваційна основа галузі і можливості 
щодо нарощування.

Інноваційна складова інвестиційно-інноваційної безпе-
ки полягає у вдосконаленні і модернізації виробництва, що 
дозволяє підвищити його ефективність і істотно розширити 
масштаби, у тому числі інвестування на інноваційній основі.

Активізація інноваційної діяльності за умови відповідної 
системи фінансування спонукає до забезпечення швидкого і 
дієвого запровадження техніко-технологічних змін, структур-
них змін на різних рівнях управління, а також розширення 
ресурсних передумов з урахуванням виробничих потреб під-
приємств аграрного сектора (рис. 1).

Виявлено, що фінансування інноваційної діяльності у 
2013 р. порівняно із 2000 р. зросло у 5 разів, а порівняно 
із 2012 р. зменшилося на 16,7% або на 1918 млн гривень. У 
2013 р. порівняно із 2012 р. прослідковується тенденція до 
зниження фінансування за рахунок власних коштів підпри-
ємств на 4,9%, за рахунок державних коштів – майже на 90%, 
за рахунок коштів з інших джерел – на 55,2 відсотки.

Недофінансування інноваційної діяльності держави спо-
нукає до формування механізму стимулювання інноваційної 
діяльності підприємств аграрного сектора, що передбачає ви-
рішення таких завдань: створення конкурентоспроможної 
основи наукових досліджень і розробок, поєднання освіти, 
науки і виробництва, створення дієвої системи інноваційної 
модернізації галузі, регіону; формування системи управління 
інноваційною модернізацією підприємств [9].
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Рис. 1. Джерела фінансування інноваційної діяльності підприємств, 
установ та організацій України в динаміці, млн грн*

*Джерело: за інформацією Державної служби статистики України

Основними передумовами забезпечення інвестиційно-ін-
новаційної безпеки в аграрному секторі є розвиток і оптиміза-
ція у використанні потенціалу підприємств аграрного сектора 
на інноваційних засадах.

Виявлено, що з 2002 р. по 2009 р. відсоток інноваційно-ак-
тивних підприємств України був майже незмінним, у 2013 р. 
порівняно із 2012 р. відбулося зростання. Питома вага об-
слуговування наукових і науково-технічних робіт у валовому 
внутрішньому продукті держави у період з 2002 р. по 2013 р. 
залишається без суттєвих змін.

З метою реалізації інноваційного потенціалу необхідне залу-
чення фінансових, матеріальних, трудових ресурсів, нових форм 
організації і управління підприємствами. Саме тому інновацій-
на діяльність тісно переплітається з інвестиційною, формуючи 
тим самим нову сферу інвестиційної діяльності, передумови 
інвестиційно-інноваційної безпеки в аграрному секторі.

Механізм інвестування включає інфраструктуру, яка за-
безпечує використання широкого набору економічних і ад-
міністративних важелів та інструментів впливу на процес 
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інвестування, включаючи стимулювання до запровадження 
інвестиційних процесів.

На формування інвестиційно-інноваційної безпеки в 
аграрному секторі впливає безліч факторів, які сприяють ін-
вестиційній активності, пов’язані із технологічною готовністю 
виробництв.

Рис. 2. Критерії рівня інноваційної безпеки України в динаміці*

*Джерело: за інформацією Державної служби статистики України

Технологічна готовність виробництв пов’язана із забезпе-
ченням безперервного ведення науково-технічних розробок на 
підприємстві, які дозволяють збільшити обсяг випуску продук-
ції і зменшити витрати на її виробництво; забезпечити скоро-
чення тривалості виробничого циклу, зниження трудомісткості 
і собівартості продукції; створення передумов щодо ритмічної 
роботи підприємства, окремих підрозділів, виробництв.

Рівень технологічної готовності галузей економіки харак-
теризує маневреність, разом з якою економіка приймає вже 
існуючі технології для підвищення рівня віддачі вкладених ко-
штів, залежить від рівня проникнення нових технологій і здат-
ності економіки повноцінно використовувати інформацію та 
комунікаційні технології, які перетворюються на «технологію 
загального призначення» і відіграють роль галузевої інфра-
структури [2].
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Отже, технологічна готовність є важливою складовою у 
формуванні умов для залучення інвестиційно-інноваційного 
капіталу у розвиток галузей економіки, у тому числі аграрного 
сектора.

До факторів негативного впливу на технологічне оновлен-
ня і інвестиційну привабливість підприємств можна віднести: 
нестабільність фінансової системи, низький рівень платоспро-
можності підприємств, недостатній інвестиційний імідж, не-
дієвість механізму страхування інвестиційних ризиків [1].

Виявлено, що державна інвестиційно-інноваційна полі-
тика має значний вплив на розвиток підприємств аграрного 
сектора. Однією із нових форм підтримки, яку Міжнародна 
фінансова корпорація (IFC) активно запроваджує в аграрний 
сектор, є механізм аграрних розписок.

У довгостроковій перспективі аграрний сектор є прива-
бливим для інвесторів, тому що фактично у будь-якому під-
секторі можна знайти цікаві проекти з високим рівнем віддачі 
інвестиційних ресурсів. IFC активно підтримує аграрний сек-
тор з метою покриття дефіциту фінансових ресурсів.

Використання аграрних розписок має цілий ряд економіч-
них переваг, як для сільськогосподарських товаровиробників, 
так і для постачальників добрив, засобів захисту рослин, на-
сіння, паливо-мастильних матеріалів тощо.

Для залучення до кредитування сільськогосподарських то-
варовиробників інвесторів аграрні розписки поділяють на два 
види: товарні та фінансові.

Зокрема, товарна аграрна розписка дозволяє сільсько-
господарському виробнику фінансувати виробництво сіль-
ськогосподарської продукції за рахунок продажу врожаю до 
його фактичного збору і знижує зовнішні ризики, у тому числі 
пов’язані зі зниженням ціни реалізації на внутрішньому ринку.

Фінансові аграрні розписки дозволяють постачальникам 
забезпечувати виконання зобов'язань за поставлений сіль-
ськогосподарському виробнику товар майбутнім урожаєм 
з урахуванням цін на сільськогосподарську продукцію у ви-
значеній кількості та якості, і спрямовані на використання в 
операціях з інвесторами, зацікавленими лише у фінансових 
результатах інвестицій.
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Аграрні розписки виступають додатковим джерелом фі-
нансування діяльності підприємств аграрного сектора.

Висновки. Забезпечення інноваційно-інвестиційної без-
пеки пов’язане із вдосконаленням умов ведення аграрного 
бізнесу, які включають: конкурентні позиції; темпи техніко-
технологічного оновлення виробництва; ємність внутрішнього 
ринку; споживання продукції; платоспроможність населення; 
рівень організації та регулювання ринку сільськогосподар-
ської продукції.

Інноваційно-інвестиційна безпека потребує системних дій 
з метою активізації розвитку підприємств через технологіч-
не оновлення і запровадження інноваційних рішень. Через 
низку наведених заходів необхідно підтримати та підвищи-
ти інвестиційну привабливість, що дозволить підвищити тем-
пи соціально-економічного розвитку і інвестиційний клімат з 
мінімальними ризиками. Доцільним є запровадження додат-
кових методів покриття фінансових ресурсів, у тому числі ви-
користання аграрних розписок, що підтверджується досвідом 
розвитку аграрного сектора у країнах Європейського Союзу.
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О. Н. Зуб. Инвестиционно-инновационные предпосылки формиро-
вания экономической безопасности аграрного сектора.

В статье рассмотрены теоретические аспекты инвестиционно-инноваци-
онной безопасности аграрного сектора как предпосылки для формирования 
экономической безопасности отрасли. Обоснована необходимость обеспече-
ния инвестиционно-инновационной безопасности с использованием потенци-
ала предприятий аграрного сектора на инновационных принципах. Выявлены 
факторы влияния на инвестиционно-инновационную деятельность аграрного 
сектора и предложены аграрные записки как средство финансирования инно-
вационной деятельности в аграрной сфере.

O. Zub. Investment and innovation background of formation of 
economic security agricultural sector.

The article reviews the theoretical aspects of investment and innovation 
security of the agricultural sector, as a prerequisite for the formation of economic 
security industry. The necessity of ensuring the security of investment and 
innovation capacity of enterprises using agricultural sector on innovative principles. 
Factors effect on investment and innovation activities of the agricultural sector and 
agricultural proposed notes as a means of fi nancing innovation in agriculture.


